

学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团在全省各地各部门开展宣讲 汲取奋进力量 真抓实干担当

本报讯(记者 浦美玲 李建国 杨抒燕 陈怡希 姜莹) 12月8日,学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团报告会分别在玉溪市、保山市、省财政厅、云南师范大学、云南财经大学举行。

省委宣讲团成员、省委组织部分管日常工作副部长王正英在玉溪市作宣讲报告。省委宣讲团成员,省纪委副书记、省监委副主任姜建会在保山市作宣讲报告。省委宣讲团成员,省财政厅党组书记、厅长张岩松在省财政厅作宣讲报告。省委宣讲团成员,云南师范大学党委书记蒋永文在云南师范大学作宣讲报告。省委宣讲团成员、省委党史研究室副主任杨林兴在云南财经大学作宣讲报告。

宣讲团从深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求,从党的百年奋斗历程

学习贯彻党的十九届六中全会精神

中汲取智慧和力量等方面,紧密结合省第十一届党代会和云南实际,就贯彻落实全会精神进行了深入具体的阐释和解读,对于把握全会精神具有很强的指导性和针对性。宣讲报告结束后,部分宣讲团成员深入基层,和当地干部群众交流互动,与青年学生进行座谈。

玉溪市主会场和分会场2000多人聆听报告。广大党员干部群众表示,将切实增强政治定力,以深入学习贯彻全会精神为契机,统筹好疫情防控和经济社会发展,统筹好当前和长远,大力弘扬敢闯敢试、敢为人先的玉溪精神,持续深化“玉溪之变”,努力实现全年各项工作目标任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

保山市广大党员干部群众表示,将深入学习贯彻全会精神,原原本本学,认真真悟,把全会精神学习成果落在“干”字上,进一步贯彻好、落实好、弘扬好伟大建党精神,围绕全市经济社会发展既定目标,真抓实干、紧抓快干、埋头苦干,统筹抓好疫情防控和经济社会发展等各项重点工作,建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

保山市广大党员干部群众表示,将深入学习贯彻全会精神,原原本本

学,认真真悟,把全会精神学习成果落在“干”字上,进一步贯彻好、落实好、弘扬好伟大建党精神,围绕全市经济社会发展既定目标,真抓实干、紧抓快干、埋头苦干,统筹抓好疫情防控和经济社会发展等各项重点工作,建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省财政厅对外合作处处长王凯表示,作为财政干部,将把学习贯彻全会精神与做好当前各项财政工作紧密结合起来,坚持以政领财、财随政走、政令财行,着力打造发展财政、民生财政、效能财政、安全财政,全力以赴服务和保障好全省高质量发展。经济建设处一级主任科员朱彥说,自己将在岗位上精耕细作,为生物医药、新材料等产业发展

贡献力量。

“全会要求全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,这是一副清醒剂,鞭策我们要站得更高,看得更远,更清醒地迎接挑战,更踏实地埋头苦干。”云南师范大学职业技术教育学院党委书记刘虹表示,新时代的高校教师更应该向学生们讲好中国故事,引导青年学生志存高远、脚踏实地,让中华民族伟大复兴的中国梦在一代代青年的接续奋斗中变为现实。

云南财经大学马克思主义学院党委书记李亚军表示,要把全会精神融入到高校思政理论教育教学中,让青年学子增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,成长为实现中华民族伟大复兴的栋梁之材。该校公共管理专业研究生高雅说,青年兴则国家兴,青年强则国家强,当代青年学子对国家的发展更有信心,我们要利用好所学知识,为国家建设发展贡献智慧和力量。

东盟与中日韩数字经济创新论坛在昆举行

本报讯(记者 胡晓蓉) 12月8日,由省工业和信息化厅、省通信管理局、中国信息通信研究院联合主办的2021年东盟与中日韩数字经济创新论坛在昆明举行。

工业和信息化部、柬埔寨邮电部、中国-东盟中心贸易投资部相关负责人出席开幕式并致辞。中国科学院院士鄂维南,省工信厅、省通信管理局、中国信通院、泰国数字经济推进局、韩中半导体与信息技术协会、云南省投资控股集团有限公司相关负责人和专家围绕本次论坛主题“创新·成就·未来”发表主旨演讲。

论坛还邀请了来自中国信通院、韩国智能信息社会振兴院、马来西亚国民大学、泰国国立政法大学、华为、百度、腾讯、华海通信、日本NTT、菲律宾DITO等数字经济领域的专家、学者和企业代表,围绕5G创新应用与实践、数字基础设施创新、数字经济应用创新等议题进行精彩分享。

首届云南省退役军人职工职业技能大赛开赛

本报讯(记者 张潇予) 12月8日,首届云南省退役军人职工职业技能大赛在云南技师学院开赛。

本次大赛由省退役军人事务厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会、省消防救援总队共同主办,是全国首个省级退役军人职业技能赛事,旨在带动广大退役军人开展岗位练兵、技术比武,参加职业培训,提升退役军人技能水平和就业竞争力,打造退役军人人才资源品牌,助力退役军人走技能成才、技能报国之路。

来自我省15个州(市)代表队的120名参赛选手将在为期两天的比赛中,参与消防员、搜救犬训导员、保安员、中式烹调师4个项目的比拼。大赛参照省级一类大赛设置奖励,荣获各项目第一名的选手将被授予“云南省退役军人技术状元”称号,荣获二至四名的选手将被授予“云南省退役军人技术能手”称号。

彩云消费券催热市场

本报讯(记者 韩成圆 李玲) 我省自11月27日起开展“云集好物,年终聚惠”系列促消费活动,在全省陆续发放1亿元“彩云消费券”。截至11月30日17时,共发放消费券近195万张,发放金额约7100万元。第一批“彩云消费券”发放后,商家和消费者购销两旺。

记者在多家药店、连锁便利店、连锁家电企业、餐厅的人口处和收银台醒目位置看到张贴有消费券海报。多位受访店家表示,已提前对店员开展消费券领取、使用、核销的培训,并在企业的微信公众号、网页等平台进行宣传。国美在全省有67家门店,此次消费券发放后,11月27日至30日为国美带来了800位新增客户,拉动销售额近1000万元,同比增长30%。云南苏宁易购线下门店零售规模达1500万元,同比增长20.24%。

第二期消费券也于12月4日起发放。

我省新增确诊病例3例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,12月7日,全省新增新冠肺炎确诊病例3例,均为境外输入(老挝输入)。

登报作废

△禄丰元胜农业科技有限公司遗失林权证,证号:禄林证字(2013)第311003872号,登报作废。
△王静遗失导游资格证,证号:JPP1074,登报作废。
△姜巧遗失身份证,证号:532923199309180020,登报作废。

西双版纳万人挥泪送别缉毒英雄



沧江呜咽,雨林低垂。

12月8日上午,缉毒英雄蔡晓东同志遗体送别仪式在西双版纳傣族自治州景洪市泼水广场举行。社会各界群众自发来到遗体送别仪式现场,万人挥泪送别缉毒英雄蔡晓东,表达对英雄的哀思和崇敬。

10时30分,遗体送别仪式开始,全体人员向蔡晓东遗体默哀。云南出

入境边防检查总站党委书记、总站长孙鸿滨追忆了蔡晓东同志的英雄事迹,回顾他短暂而精彩的一生。绢花朵朵,泪光闪闪。哀乐低回,送别人向蔡晓东同志遗体敬献鲜花、鞠躬告别。

“为烈士哀悼 向英雄致敬”“英雄警察蔡晓东,一路走好”“致敬缉毒英雄蔡晓东 一路走好 愿天下无毒”……在大街小巷,群众自发拉起了悼念横幅。

广场大屏上,蔡晓东同志生前真实感人的战斗场景反复呈现,天地为之动容,雨林为之而泣……

仪式后,在警车护卫下,载着蔡晓东同志遗体的灵车缓缓驶往殡仪馆,前来送别的战友、群众紧随其后,自发在道路两侧筑起一道千米护送人墙。人们眼含热泪,久久不愿离去。

本报记者 戴振华 文/图

▶ 坚决打赢新冠疫情阻击战

国家专家组在梁河县调研疫情防控工作时强调

精准防控 闭环管理 严防疫情传播扩散

本报讯(记者 管毓树) 12月8日,国家专家组在梁河县调研疫情防控工作时强调,要精准防控、闭环管理,严防隔离区交叉感染。

在梁河县遮岛高速公路卡点,调

研组详细询问车辆查验停放情况,要求强化精准防控措施,严防死守,坚决防止疫情传播扩散蔓延。在九保乡沙坝集中医学隔离观察点、曩宋乡集中医学隔离观察点,调研组要求全面按照规范标准管理隔离

点,垃圾处置、核酸采样、送餐各环节务必做到闭环管理,落实落细疫情防控各项措施。

副省长、省省委省政府应对疫情工作领导小组小组指挥部副指挥长李玛琳陪同调研。

省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组召开会议强调 全力守住来之不易的疫情防控处置成果

本报讯(记者 管毓树) 12月8日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组召开陇川县疫情处置工作会议,贯彻省委、省政府疫情防控工作要求,对疫情防控工作进行再安排、再部署。

国家专家组组长、中国疾控中心艾防中心主任吕繁到会指导,副省长、省省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳主持。

会议强调,疫情处置取得阶段性成果,要坚定信心抓好疫情防控各项

工作,尽快清零;要研判离陇通道管理,优化核酸检测频次,实现农贸市场有序开放,做好复学复市复餐准备,加强集中隔离点管控,加快流调溯源,提升社区、边境管控能力,全力守住来之不易的疫情防控处置成果。

陇川县主城区第四轮全员核酸检测结果均为阴性

本报讯(记者 管毓树) 陇川县新冠肺炎疫情防控工作指挥部通报,12月8日,陇川县开展主城区(含城郊接合部)第四轮全员核酸检测,截至19时30分共完成采样检测46868人,结果均为阴性。

12月2日,陇川县章凤完全中学

在师生日常健康监测中发现,2名学生出现新冠肺炎疑似症状,后确认为本土确诊病例,2日至7日,陇川县先后确诊本土新冠肺炎病例18例、无症状感染者18例。其中,12月7日无新增本土确诊病例。

疫情发生后,陇川县于12月3日

对3个抵边乡镇开展了全员核酸检测,结果均为阴性。随后,4日、6日分别开展了主城区(含城郊接合部)第二轮、第三轮全员核酸检测,结果均为阴性。8日,陇川县再次开展主城区第四轮全员核酸检测,结果均为阴性。

瑞丽弄岛镇等秀村调整为低风险地区

本报讯(记者 管毓树) 12月8日,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布关于调整疫情风险等级的通

告,根据国务院联防联控机制关于新冠肺炎疫情分区分级防控有关规定,经疫情防控专家组评估,自12月8日

14时起,瑞丽市弄岛镇等秀村委会等秀村民小组由中风险地区调整为低风险地区。

命运与共 守望安澜

——写在中老缅泰湄公河联合巡逻执法机制成立十周年之际

在湄公河史册上,2011年、2021年是两个重要年份。

2011年,湄公河“10·5”惨案举世震惊。为维护湄公河航道安全稳定和流域群众的合法权益,中老缅泰四国创造性地建立湄公河流域执法安全合作机制,并以联合巡逻执法为先行开展务实合作。

2021年,中国—东盟建立对话关系30周年,湄公河流域执法安全合作机制成立10周年,中老缅泰湄公河联合巡逻执法机制也迎来了10周年。

10年来,湄公河联合巡逻执法队伍开展电话联系4200次,函件往来800余次,召开双边例会220次、年度会议18次,情报信息交流104次,文体交流53次,参观互访20余次,开展警务实战、查缉技能、语言文化、船艇实操、正规化建设等各类警务培训18期(次)200余人次,促进了沿岸各国人民往来和交流,有效巩固和深化了执法合作基础,走出一条共建、共享、共赢的地区安全之路。

患难与共攥指成拳,湄公河联合巡逻执法机制应运而生

被誉为“东方多瑙河”的澜沧江—湄公河,是亚洲最重要的跨国水系和沿岸各国友好往来的黄金水道。

在湄公河联合巡逻执法机制启动前,澜沧江—湄公河流域社会治安形势十分复杂,劫持商船、非法偷渡、毒品贩运、枪支贩卖等违法犯罪频发,给流域人民生产生活带来巨大威胁。特别是2011年湄公河“10·5”案件发生后,湄公河一度陷入阴霾笼罩之中:昔日繁忙的航运中断,流域各国经贸发展萧条,沿岸百姓恐慌不安……

建立维护澜沧江—湄公河国际航运安全的执法合作机制迫在眉睫。

在“10·5”案件发生后的第18天,中国呼吁建立中老缅泰四国维护澜沧江—湄公河国际航运安全的执法合作机制;第25天,湄公河流域执法安全合作机制会议在北京召开,中老缅泰四国共同发表湄公河流域执法安全合作联合声明;第50天,中老缅泰湄公河联合巡逻执法部长级会议召开,决定自12月中旬起开展湄公河联合巡逻执法,并在在中国云南关累港举行首航仪式。

短短50天,四国患难与共、攥指成拳,一个具有里程碑意义的国际执法安全合作机制破茧而出。与此同时,中国公安部授命边防管理局组建原云南省公安边防总队水上支队,专门护航湄公河。来自全国11个沿边、海公安边防总队的200余名边防官兵从四面八方云集西双版纳,履行神圣使命。

2011年12月9日,中老缅泰湄公河联合巡逻执法联合指挥部在西双版纳关累港揭牌,四国执法安全合作新平台正式建立。当天,原云南公安边防总队水上支队在西双版纳正式成立。

同心筑梦守望相助,联巡执法时刻守护湄公河沿线安全

2011年12月10日10时30分,3发信号弹划过天空,“启航”命令响彻关累港,中老缅泰湄公河联合巡逻执法首次巡航正式启动,中断两个多月的湄公河国际航运恢复,四国联合巡逻执法编队时刻守卫着湄公河沿线的安全。

5艘执法艇一同解除缆绳,一同长鸣汽笛,拖着“鱼尾”波澜驶向远方。在标有“中国公安边防”字样的53901艇带领下,老挝、缅甸的执法艇,以及10艘商船一同向湄公河进发。

10年间,四国执法部门累计派出执法人员17118人次,执法艇843艘次,经历了111次湄公河联合巡逻执法。3600多个日夜里,四国携手同心、砥砺前行。

数据显示,四国执法部门累计开展水上查缉、分段巡航等各类联合行动182次,联合反恐演练4次,在湄公河沿岸及边境地区破获毒品案件36173起,缴获毒品136.93吨,破获人贩口贩卖案件66起,抓获犯罪嫌疑人107人,抓获偷渡人员2659人……

目前,全国执法艇平均每月江面巡逻25天,江面见警率达到80%以上,重点时间节点见警率达到100%,湄公河沿岸港口货物吞吐量较“10·5”案件前翻了两番,旅游人数年均增长20%以上,“母亲河”恢复了昔日的繁华。

更让人欣喜的是,一代代湄公河卫士不忘初心、不负重托,向沿岸人民交出了10年联合巡逻执法零差错、零事故,江面劫持案件零发生,执法人员疫情零感染,湄公河航道长久安全稳定的满意答卷。

互联互通多元合作,筑牢沿线各国多层面友好往来基础

这是一项平等互利、执法合作的

严肃查处企业冒用地理标志行为 红河州加强石屏豆制品地标产品保护

本报讯(记者 饶勇 通讯员 常一鸣) 近日,红河哈尼族彝族自治州市场监管局会同相关县(市)部门查处了一起企业冒用地理标志事件,以实际行动加强对石屏豆制品地标产品的保护。

近期,石屏县政府及县市场监管局发现,县外有部分企业存在冒用石屏豆腐皮地理标志产品以及冒用石屏生产企业注册商标的情况,随即上报州市市场监管局。州市市场监管局迅速组成调查组深入开远小龙潭、弥勒巡检司等地开展调查。目前,涉事企业已被立案查处。

据了解,红河州一直高度重视石屏豆腐皮、石屏豆腐两个地标产品的运用和保护工作。今年,州市市场监管局指导推荐石屏豆制品园区申报省级知识产权示范园区,推荐2家企业申报省级地理标志运用促进工程项目,并指导石屏县市场监管局引导企业积极申请使用地理标志专用标志。

目前,红河州在石屏豆制品地理标志专用标志使用上实现了较大突破,3家企业申请使用地理标志保护产品专用标志获批,45家企业申请使用地理标志证明商标专用标志获批。